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	Тип урока
	Урок «открытия» знания

	Автор УМК
	Русский язык. 5 класс. Часть 1 - Ладыженская Т.А., Баранов М. Т., Тростенцова Л.А. и др.

	Тема
	Описание как функционально-смысловой тип речи

	Цель
	Сформировать представление о функционально-смысловом типе речи описании, познакомить с его композиционной схемой.

	Задачи
	Образовательные: 

- сформировать понятие «тип речи»; 

- формировать умение у обучающихся создавать собственные тексты описания;
- сформировать умение разграничивать типы речи на основе их типового значения, вопроса, приёма фотографирования;
- подготовить учащихся к созданию текста определённого типа.

Воспитательные: 

- патриотическое воспитание (через тексты);

- развитие навыков сотрудничества.
Развивающие:

- повторить понятие «текст»;

- совершенствовать умение разграничивать текст и фрагмент;

- совершенствовать умение определять тему, основную мысль текста, подбирать соответствующий им заголовок;
- совершенствовать умение строить лингвистическое рассуждение;
- совершенствовать: глобальное и критическое слушание, изучающее чтение;

- развивать аналитическое мышление.

	Планируемые образовательные результаты (личностные, метапредметные, предметные)
	Личностные:

- воспитание патриотизма, уважения к истории Отечества, самоопределение;

- желание усвоить новые виды деятельности;

- самооценка на основе успешности;

- адекватное понимание причин успеха/неуспеха в учебной деятельности.

Метапредметные (Р – регулятивные, П – познавательные, К – коммуникативные):
- самоконтроль (Р);

- анализ объектов с целью выделения признаков, подведения их под понятие, осознанное и произвольное построение рассуждения (П);

- пробное учебное действие, выполнение действий по алгоритму (П); 

- коррекция (Р);

- постановка проблемы (П);

- целеполагание, волевая саморегуляция в ситуации затруднения (Р);

- постановка вопросов, выражение своих мыслей с достаточной полнотой и точностью (К);

- извлечение необходимой информации из текста, фиксирование ее в графической модели, выбор наиболее эффективного способа решения задачи (П);

- самоконтроль, понимание выделенных ориентиров действий (Р);

- действие по аналогии, классификация (П);

- выполнение действий по алгоритму (П);

- умение выражать свои мысли, использовать речь для регуляции своего действия (К);

- контроль и оценка процесса и результатов деятельности (Р).

Предметные:

- умение анализировать текст с точки зрения его темы, основной мысли, структуры, разграничение текста и фрагмента; - освоение типовых значений текстов описания;
- формирование способности к дифференциации типов речи;

- создание текстов различных типов.

	Методы обучения
	Репродуктивный, проблемный, проблемно-поисковый, информационно-рецептивный, творческий

	Формы организации деятельности учащихся
	Фронтальная, в парах, индивидуальная

	Межпредметные связи
	Краеведение, история

	Оборудование
	Компьютер, проектор


Технологическая карта урока «Описание как функционально-смысловой тип речи»
	Этапы
	Деятельность

учителя


	Деятельность

учеников
	Методы обучения /технологии обучения/формы организации деятельности учащихся
	Планируемые результаты

	
	
	
	
	Предметные
	УУД

	Этап 1. Самоопределение в деятельности

1 мин.
	Включение в деловой ритм.

	Обозначают свою готовность к работе.
	Глобальное слушание. Фронтальная работа.
	
	Самоопределение (Л).

Самоконтроль (Р).



	Этап 2.

Актуализация знаний и мотивация

7 мин.


	Перед вами 2 текста. Прочитайте их внимательно и ответьте на вопрос: «К какому стилю относится каждый текст?»
1 – научный, 2 – художественный
1.

Жостовский поднос может появиться в доме благодаря истории развития промысла. 

В 1825 году художник-миниатюрист О.Ф. Вишняков, сын владельца московской фабрики по изготовлению металлических расписных подносов, основал в Жостове мастерскую, где создавали подносы с сюжетной и цветочной росписью.  

Развитию промысла способствовала близость к Москве. Там можно было и закупать материалы, и продавать готовые изделия без посредников. Буквально за несколько лет расписные металлические подносы вытеснили все остальные изделия и материалы и стали основным источником дохода для Жостовской и близлежащих деревень. 

2. Текст из параграфа 27 учебника
В чем разница между двумя этими текстами?
К какому типу речи относится 1 текст? Как определили?

К какому типу речи относится 2 текст? Чем он отличается от первого?

Ставит задачу определить тему урока.


	Дополняют предложенный на слайде перечень признаков.
Строят лингвистическое рассуждение. 
Формулируют, принимают и записывают тему урока.

	Репродуктивный метод. Беседа. Изучающее чтение. Критическое слушание. Фронтальная работа.

Проблемно-поисковый метод. Установление соответствий. Индивидуальная работа.
	Анализ текста с точки зрения его темы, основной мысли, структуры. Разграничение текста и фрагмента. Формирование понятия «тип речи». Освоение типовых значений текстов повествования, описания, рассуждения. Умение строить лингвистическое рассуждение.
	Анализ объектов с целью выделения признаков, подведения их под понятие, осознанное и произвольное построение рассуждения (П).

Воспитание патриотизма, уважения к истории Отечества, самоопределение (Л).

Пробное учебное действие, выполнение действий по алгоритму (П). 

Коррекция (Р).

Самооценка (Р).

	Этап 3.
Постановка учебной задачи. Построение проекта выхода из затруднения

2 мин.
	Предлагает:

- определить место и причину затруднения;

- поставить цель урока.
	Делают вывод о необходимости найти простые способы определения типа речи (формулируют и принимают цель урока).
	Проблемный метод (создание проблемной ситуации). Беседа. Критическое слушание. Фронтальная работа.

	Формирование навыков проведения типологического анализа текста.
	Постановка проблемы (П).

Желание усвоить новые виды деятельности (Л).

Целеполагание, волевая саморегуляция в ситуации затруднения (Р).

Постановка вопросов, выражение своих мыслей с достаточной полнотой и точностью (К).

	Этап 4. 
«Открытие» нового знания. Реализация проекта
10 мин.
	1.Работа со 2 текстом. Нахождение особенностей текста описания (работа со схемой-таблицей в тетради-словарике)
2. Словарная работа.

Просит записать словарные слова в словарик
	Заполняют сравнительную таблице по типу речи описания в словарике.
Запись слов Жостово, жостовский в словарик
	Информационно-рецептивный. Изучающее чтение. Беседа. Составление опорного сигнала. Фронтальная работа.


	Освоение способов проведения типологического анализа текста. Осмысление понятий «динамика», «статика».


	Самоопределение (Л).

Извлечение необходимой информации из текста, фиксирование ее в графической модели, подведение под понятие, выбор наиболее эффективного способа решения задачи (П).

Самоконтроль, понимание выделенных ориентиров действий (Р).

	Этап 5. 
Первичное закрепление
7 мин.
	1.Подведение промежуточных итогов.

Так какой тип речи мы называем «описание»
	Устные ответы учащихся, чтение правила с. 79 учебника.
	Репродуктивный метод. Анализ текста. Фронтальный опрос

	Формирование способности к дифференциации типов речи.
	Воспитание патриотизма, уважения к истории Отечества, самоопределение (Л).
Действие по аналогии, классификация (П).

Контроль (Р).

Работа в парах, построение продуктивного речевого взаимодействия с партнером, выражение своих мыслей с достаточной полнотой и точностью (К).

Самооценка (Р).

	Этап 6. Работа в парах
7 мин
	1.Дает задание выполнить анализ текста №146
2.Выполнение № 147 на нахождение речевой ошибки в тексте
	Работают в парах, находя особенности построения текста описания

Групповая работа.

	Творческий метод.

Индивидуальная работа.
	Освоение способов проведения типологического анализа текста. Умение строить лингвистическое рассуждение.
	Контроль, коррекция, выделение и осознание усвоенного, волевая регуляция в ситуации затруднения (Р).

Самоопределение (Л).

Самооценка (Р).

	Этап 7. 
Рефлексия

3-4 мин.
	Задает вопросы:

1. Что показалось вам сегодня трудным?

2. Что в изученном сегодня для вас самое главное?

Предлагает произвести самооценку работы на уроке.

Оценивает ответы.
	Отвечают на рефлексивные вопросы.

Используют сигнальные карточки для самооценки.
	Репродуктивный метод. Беседа. Фронтальная работа.
	Рефлексия действий.
	Самооценка на основе успешности (Л). 

Адекватное понимание причин успеха/неуспеха в учебной деятельности (Л). 

	Этап 9. Информирование о домашнем задании
2 мин.
	д/з № 148
	Записывают задание в дневник.

Подают дневники для оценки учителю.
	
	Создание текстов различных типов.
	Самооценка (Р).
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